

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripción.

En la Redacción, calle de Negrete, n.º 18.
Y en esta tipografía.
En Palma: Tipografía Católica.

Condiciones de la publicación.

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS.

Los suscriptores á 5 cént. por línea.
Los no suscriptores á 10 id.
Y las repeticiones á la mitad de precio.

AÑO IX, (2.ª ÉPOCA).

CIUDADELA, MIÉRCOLES 3 JUNIO DE 1891.

NÚM. 896.

SECCION RELIGIOSA.

Jués 4.—San Francisco Caracciolo, fundador.
Viérnes 5.—PRIMER VIÉRNES DE MES.
EL SAGRADO CORAZON DE JESÚS,
San Pacífico y San Bonifacio obispos.
Sábado 6.—San Norberto obispo y Santa Cándida mártir.

Cultos.

Jués 4.—La Misa y el oficio divino son de la Octava del SS. Corpus Christi con rito doble y color blanco, haciéndose conmemoración de San Francisco Caracciolo confesor.

En la Catedral despues de Completas procesion con el Santísimo.

En San Agustín continúa la oracion de 40 Horas esponiendo el Santísimo á las 7 y cuarto de la tarde y reservándose á las 8 y media.

Viérnes 5.—La Misa y el oficio divino son del Sagrado Corazon de Jesús, con rito doble de 1.ª clase y color blanco.

En la Catedral fiesta con sermón por el Rdo. Lic. D. Pedro Anglada Bonet Pbro. y por la tarde despues de Completas Procesion con el Santísimo.

En San Agustín, á las cinco y cuarto se celebrará una Misa rezada, y durante ella se distribuirá el Pan de los ángeles á las personas que no puedan concurrir á la comunión general que tendrá lugar á las 7. En esta hora se celebrará la Misa de comunión general para los asociados al Apostolado de la oracion y demás personas devotas del Sagrado Corazon, y para los que practican la devoción de los nueve viérnes.

Por la noche se practicará un ejercicio propio del Corazon de Jesús con puntos de meditacion y canto de letrillas.

En Santa Clara á las 7 y media Misa de Comunión á las 10 fiesta en honor del Deficco Corazon predicando el Rdo. D. Juan Barber quedando espuesto el Santísimo hasta la tarde, terminando la Novena despues de vísperas con sermón por el Rdo. Lic. D. Pedro Anglada Bonet Pbro.

Sábado 6.—La Misa y el oficio divino son de San Norberto obispo y confesor, con rito doble y color blanco.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA JUNIO.

El culto práctico de la Santa Cruz.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon immaculado de María Santísima, ofrezco las oraciones obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que los cristianos, conociendo que todo su bien está en vuestra cruz, la abracen con resolucion, y la lleven con firmeza hasta la muerte.

PROPÓSITO

Sufrir con paciencia todos los trabajos y amarguras por amor de Cristo crucificado.

EL TERCER CENTENARIO DE LA MUERTE DE SAN LUIS GONZAGA

III.

A la primera noticia del proyecto de peregrinacion al sepulcro de San Luis, muchos corazones jóvenes latieron de alegría y entusiasmo, y á estas horas en alas de su fé y de su devoción al Santo se habrán trasladado allá con la imaginación, y con el afecto se habrán postrado en espíritu al pié del venerado sepulcro que conserva las preciosas reliquias de aquel Joven angelical, y le habrán ofrecido la flor de la gratitud y dirigido una fervorosa plegaria, á fin de que para ellos sea una realidad lo que hoy no pasa de ser santo y vivo deseo. Con instancia le habrán pedido ser del número de los afortunados que en la iglesia del Colegio Romano puedan entonar, unidos á centenares de voces, ferviente cántico de amor y de entusiasmo.

También en alas de la imaginación habrán recorrido, en grupos de alegres compañeros y en movimiento incesante, los suntuosos monumentos que ennoblecen á la Ciudad Eterna, y se habrán conmovido de alegría al ver en perspectiva la magnífica plaza de San Pedro, las aguas silenciosas de aquel Tiber de tantos recuerdos históricos, las gradas de aquella escalera santificada por los piés del divino Salvador, los subterráneos de las catacumbas, vivienda y sepulcro de nuestros primeros mártires, el coliseo, teatro de tanto heroísmo, con las bellas y dulces figuras de tantos inocentes niños, de tantas tiernas y candorosas vírgenes, de tantos ancianos venerables, que desafiaron con su actitud serena é inalterable, así los rugidos de las fieras, como las burlas descocadas de aquellas impúdicas matronas y los desafortados gritos de aquel pueblo degradado.

Esto habrá sucedido ya á más de un joven, que desea vivamente recorrer las magníficas calles de Roma y ver sus ricas fuentes, sus hermosos museos, sus esbeltas iglesias y soberbios edificios que solo se ostentan en la ciudad de los Papas y de los siglos.

Pero no es solo esto lo que debe llenar de santos deseos el corazón de la juventud

piadosa. Bueno es que el ánimo se complazca en lontananza con el pensamiento de tan sabrosas é inocentes ideas, y que las refresque con fruición el que ya las haya disfrutado. Otros, sin embargo, deben ser los móviles especiales que les exciten á promover, cada uno en su esfera, la realización del proyecto. Porque, al fin, la peregrinacion al sepulcro de San Luis ha de ser un acto de la gloria de Dios.

Todas las épocas tienen su fisonomía y en cada una de ellas se muestra la fé en actos, si en el fondo iguales, en su carácter diferentes. La fé de los primeros siglos produjo la hermosa falange de cenobitas de la Tebaida, para ejemplo del mundo y asombro de las generaciones. La edad media presenta como efecto de su fé las epopeyas de las Cruzadas.

Ahora bien: la impiedad de los tiempos en que á Dios plugo que naciésemos, ha tratado en primer lugar de adormecer los corazones con el apartamiento de las prácticas religiosas; entronizada esta impiedad, ha querido subyugarlos con el respeto humano, con la cobardía, relegando á Jesucristo allá al fondo del santuario. Quiere que desaparezca el dominio y reinado público del que es Rey de Reyes y Señor de los que mandan, y que es *heri, hodie et in secula*. Y muchos corazones cobardes han sido víctimas de los ataques de la impiedad, olvidándose que aquel que se avergonzara de confesar á Jesús delante de los hombres, se avergonzará El de confesarle delante del Padre celestial.

Más en medio de ese apartamiento y de esas cobardías, no han faltado corazones valerosos que, al grito de Cristo Jesús, han contestado con entusiasmo; y una cruzada más meritoria que la de los siglos medios se ha emprendido de protestas de fé y de confesion pública de Catolicismo. De aquí esas romerías que alegran á los ángeles y dan gloria á Dios; esos ejércitos de católicos que van á Roma á depositar ante el Sumo Pontífice los tesoros de su amor y de su fé, y ser una protesta viva contra los trabajos de la impiedad.

Tributo de gloria á Dios son esas majestuosas manifestaciones del espíritu católico del siglo XIX, que la historia consignará con santo asombro, en medio de las defec-

ciones de tantos desdichados de nuestros tiempos.

Gloria de Dios es ese concierto público de cánticos y de voces que desde los ferrocarriles y vapores se elevan al cielo en viajes á Roma, á Monserrat, á Lourdes y á otros santuarios, y que son la desesperación de la impiedad y confusión del infierno.

Y si todas estas manifestaciones son de tanta gloria á Dios ¿cuánto más no lo serán, y cuánto más no atraerán sus complacidas miradas, las protestas de fé y de amor, esos arranques de virilidad, cuando salgan del corazón de la juventud que se cree agena al calor del entusiasmo; de esa juventud que parece refractaria á los deberes de la piedad; de esa juventud que tanto empeño pone el infierno en arrebatarse?

¿Qué espectáculo no podrán ofrecer á los ojos del mundo y de los hombres en gloria á Dios, centenares, tal vez miles, de jóvenes que con sus actos piadosos, su actitud, sus cantos y sus comuniones, darán prueba de la fecundidad siempre creciente de la Iglesia Católica, y que serán como confesores de Cristo en medio del siglo de la indiferencia y del olvido de Dios!

Hay que asociarse, pues, al proyecto de la Romería al sepulcro de San Luis; hay que unirse á esa dichosa falange de peregrinos que irán á ofrecer sus homenajes al santo Protector de la juventud; y los que no puedan realizar el viaje á Roma, trabajen al menos en pró de la peregrinación, que cada cual, según el celo que desplegaré, tendrá su gloria en el resultado; porque según sea la intención é interés del que esa gloria á Dios haya promovido, ó á ella haya ayudado, le mirará el Santo con más complacencia y le alcanzará sus bendiciones.

Todos, todos pueden dar á Dios la gloria de esa manifestación pública de piedad. El que no emprenda el viaje á la Ciudad Eterna, bien podrá unirse espiritualmente á esa peregrinación; el que no sea tan afortunado como los que tendrán la dicha de postrarse ante el sepulcro de San Luis, también puede, con su iniciativa ó su consejo, contribuir á que sea mayor el número de peregrinos. A todos alcanza el celo que en esta ocasión puede desplegarse, á todos la cooperación á ese acto meritorio de gloria de Dios, que no quedará sin recompensa.

UN CONGREGANTE.

OJEADA Á LA PRENSA NOTICIERA

La escuadra española en el viaje que realizará á las aguas de Grecia la semana próxima, penetrará en el Golfo de Lepanto que recuerda una de las mayores glorias de las marinas de España é Italia, dirigiéndose después al Pireo donde será visitada por la familia Real helénica.

Se ha inventado en Inglaterra un aparato

sencillo é ingenioso, para escribir fácil y comodamente á bordo de un buque ó en un coche de ferro-carril, cualesquiera que sean los movimientos de los diversos medios de locomoción.

Se compone de una especie de pupitre de madera, cuya forma es parecida á la de las listas de las fondas y cuyas dimensiones son bastante pequeñas para guardarlo fácilmente en los bolsillos del sobretodo, atarlo á la maletilla de viaje y hasta ocultarlo en una caja de sombrero.

El mango del pupitre se puede fijar en el brazo del que escribe, ó meterlo dentro de la manga de la levita; la extremidad superior está sostenida por una cuerda, en cuya punta haya un gancho que se fija en cualquier punto del vehículo. De esta manera el pupitre, el brazo, la mano y el papel se mueven sincromáticamente con un movimiento común, y la escritura es tan fácil como sobre un pupitre fijo.

El aparato será especialmente útil á los comerciantes, industriales, periodistas, y, en general, á todas las personas que quieren aprovechar útilmente el tiempo mientras viajan llevando su correspondencia ó sus cuentas.

NOTICIAS DE FILIPINAS.

Se ha recibido un telegrama oficial de Manila participando que se han incendiado los polvorines de Marina de Vinacayán.

Ha quedado destruido el almacén de artificios, ya se han perdido muchas municiones.

Por fortuna no han ocurrido desgracias. Se ignora la causa del siniestro, y para averiguarla y deducir y exigir responsabilidades se instruye sumaria.

En el ministerio de la Guerra se han recibido telegramas de Filipinas, en los que el general Weyler da cuenta de haber emprendido las operaciones el día 25 de Abril contra los moros de Mindanao, batiendo el fuerte de Paran Parang, al que ha puesto el nombre de Reina Cristina; de haberse apoderado en los días 24 y 26 respectivamente de las Costas de Lipanan y Beldún, siendo nuestras bajas dos muertos y cinco heridos, y consistiendo las del enemigo en seis muertos y muchos heridos; y, por último, de haber ocupado el día 28 el puerto de Baras. Columnas de 400 hombres recorren la costa de la bahía de Illana desde Inkaran á Paran Parang sin hallar hostilidad, y sometándose á ellas todos los sultanes y dattos. El general Weyler está fortificando y abasteciendo á Baras para continuar el 25 de Mayo las operaciones, de las que espera mayores resultados.

SUCESOS DE BELGRADO.

La guarnición de Belgrado ha sido reforzada con todas las tropas que se hallaban en el campamento de Baniskobrd.

Continúa reinando grandísima agitación, temiéndose que se reproduzcan los desórdenes.

Las autoridades están adoptando grandes precauciones en vista de la excitación que se advierte entre los estudiantes y la gente del pueblo.

En la carga dada por la caballería para sofocar el tumulto, resultaron heridas mayor número de personas de las que se creyó en los primeros momentos.

Muchos de los heridos fueron trasladados á los hospitales y otros pudieron retirarse á sus domicilios.

El orden público no ha vuelto á turbarse pero el Gobierno de la Regencia ha dispuesto que se aumenten las precauciones.

Despachos particulares hacen ascender á más de 300 el número de muertos á consecuencia de los desórdenes del lunes último.

El gobierno dispuso que aquellos fuesen enterrados precipitadamente pero es tal la irritación pública, que se temen nuevos disturbios y sucesos políticos de la mayor trascendencia.

La suerte del Ministerio servio está muy comprometida.

La Reina Natalia ha dirigido un manifiesto al pueblo servio protestando contra el destierro de que ella es objeto.

En todos los círculos han producido grandísima sensación los desórdenes ocurridos en Belgrado con motivo del destierro de la Reina Natalia.

La opinión general considera más que probable un cambio ministerial en Servia en vista de la creciente agitación que reina contra el Gobierno.

Su Santidad ha aprobado los estatutos de la Universidad Católica en el Canadá, que le había remitido el Arzobispo de la misma ciudad y el Rector del establecimiento, P. Celestino Angier. El Canadá es uno de los países en que más próspero se halla el Catolicismo.

En el otoño próximo se reunirá en Roma un Congreso Católico de la paz, y en él se tratará expresamente de los arbitrajes, en especial del pontificio y del modo de hacerlo más eficaz y frecuente.

Para dar una prueba de benevolencia y excitar á las Asociaciones católicas, Su Santidad ha condecorado con la cruz de Caballero de San Silvestre á los Sres. Umberto Boselli y Orestes Macciotta, Presidentes de la Asociación Obrera Católica el primero, y de la Unión del Valor Católico el segundo.

Al tener noticia Su Santidad del atentado contra el Príncipe heredero del Czar, telegrafió á éste condoliéndose por la herida y felicitándole por no ser peligrosa.

Dice un periódico de Roma que son tan deplorables las condiciones económicas de Italia y la miseria crece de un modo tan espantoso, que hoy en la Ciudad Eterna hay más de doscientas familias distinguidas

que han suprimido sus trenes y varios títulos que se han reducido á vivir modestamente. Muchas familias se han ausentado ya, y otras se disponen á trasladarse á pequeñas comarcas lejanas de la capital, no pudiendo soportar el peso de los nuevos impuestos con que el Gobierno italiano recarga á los ciudadanos para hacer frente á la miseria. ¡Y luego se dirá que prosperan las naciones que se apartan de Dios!

Telegramas.

Madrid, 29.—En la Aduana de Cádiz ha estallado un formidable petardo. Los destrozos fueron considerables. Un transeunte quedó herido.

La escuadra española de instrucción se dirige al Pireo.

Háblase de un proyectado tratado de comercio entre Rusia y Alemania.

Segun un periódico berlinés, el czar se propone trasladar á Moscou su residencia.

En un pueblo de la provincia de Valencia reina gran pánico por haberse creído que padecía el cólera una mujer. Enviése allí un médico, y habiendo examinado á la enferma, vió que se trataba sencillamente de un cólico.

El señor Ramirez, nocedalista, anuncia en el Congreso, una interpelación censurando se consienta que se den clases de filosofía krausista en las academias particulares.

Madrid 29.—La duquesa viuda de Montpensier llegará el domingo á Madrid, visitando luego Aranjuez y el Ecorial, desde cuyo punto marchará á Francia.

En Torregorda (Cádiz) se ensayarán los fusiles de los modelos que usan Francia, Bélgica, Rumanía, Austria é Inglaterra, para adoptar los mejores. Para la marinería han sido elegidos los que se fabricarán en Eibar (Oviedo).

París 29.—Roma.—Los desórdenes ocurridos en Misterbianco fueron debidos á rechazar el pueblo el nuevo impuesto local. Las turbas incendiaron la Casa Ayuntamiento; siendo las autoridades impotentes para restablecer el orden, pidieron fuerzas al prefecto, quien envió tropas que lograron apaciguar el tumulto.

Madrid 31.—En el meeting de panaderos un orador atacó á la Religión y á las autoridades. El delegado del Gobierno ha disuelto la reunión, estallando un tumulto y confusión. Salieron á la calle y apedrearón al delegado. Sonó un tiro que mató á un panadero huelguista, y después se oyeron más tiros. Bilbao ha sido ocupada militarmente. Los obreros se mantienen en actitud hostil. Ha sido trasladado el cadáver del panadero al depósito. Se han tomado grandes precauciones.

Madrid 31.—Bilbao.—El secretario del Gobierno civil con fuerzas sacó del Teatro Romea al delegado del Gobierno. La multitud los apedrearón, quedando el delegado con una herida en la cabeza. Hiciéronse varios disparos al aire y hubo cargas de caballería. Sigue la gravedad de la situación.

Madrid 31.—Cartas de Marruecos dicen que el sultán ha aprehendido al Visir Ganit; ha mandado apalear á varios ministros, quienes se refugiaron en una mezquita.

Madrid 31.—En Bilbao ha habido nuevas agresiones de parte de los obreros. Un

guardia ha sido herido grave. El gobernador civil ha resignado el mando á la autoridad militar.

Gacetilla.

Menorca por el Sagrado Corazon.—En los dos pueblos extremos de esta isla, Ciudadela y Villacarlos, hace grandísimos progresos la devoción al Corazon Deífico. En esta ciudad aumentan de día en día los que van á alistarse á la ya numerosísima falange del Apostolado de la Oracion y las funciones piadosas dedicadas al Rey de los Corazones se ven en extremo concurridas.

La Iglesia de San Agustin, en la que se ha instituido su centro el Apostolado, ha empezado las Cuarenta Horas con exposicion diaria del Santísimo Sacramento y se prepara para la celebracion de la próxima fiesta del Sagrado Corazon, y como ha correspondido á dicha Iglesia en este mes el turno de las Cuarenta Horas mensuales y este mes es el dedicado especialmente al Corazon de Jesús, los fieles amantes del Adorabilísimo Corazon no perdonan medio de tributar á su Amado los homenajes de su veneracion y amor.

Para cumplir mejor los fervientes deseos de tales devotos y ofrecerles frecuentes ocasiones de rendir sus tributos al Corazon sacratísimo, se ha dispuesto que todas las mañanas, á las siete, se celebre Misa en el altar del Santísimo, con un piadoso ejercicio de devoción al Corazon de Jesús, y por la noche, durante la exposicion de S. D. M. se da lectura á otro no menos devoto ejercicio, después del rezo del Santo Rosario.

En cuanto á Villacarlos, desde el mes de Septiembre último, en que se instaló el Apostolado en aquel pueblo ha aumentado de increíble manera la devoción al inefable Sacramento de la Eucaristía, siendo frecuentísimas y numerosas las comuniones que se celebran, enfervorizándose de este modo muchísimos católicos antes flojos y algo tibios. He aquí lo que nos dicen de aquella villa:

«Desde que se promulgó la devoción al Corazon divino, aquí antes casi desconocido, las cosas han variado por completo. Todos los primeros viérnes, al menos son unas cincuenta personas que acuden á la comunión reparadora, son mas frecuentes las visitas á Jesús Sacramentado y sobre todo al estar de manifiesto no le faltan nunca dos celadores y cuatro celadoras que le den guardia de honor. Las celadoras, verdaderamente animadas y decididas en propagar tan utilísima devoción, no perdonan medios para conseguirlo. Han hecho casi milagros; pues siendo pobres la mayor parte de ellas y no muy rica la

poblacion, en el corto espacio de tiempo que lleva de existencia el Apostolado, no solo se han cubierto los gastos indispensables de la instalacion y de las fiestas mensuales, sino que además han adquirido un magnífico armonium, una bonita Capa pluvial con un paño de hombros, cortinaje para adorno de la Iglesia y actualmente están fabricando una preciosa alfombra para estrenarla el día del Sagrado Corazon.»

Nuestro apreciable amigo D. Pedro Fontcuberta, Pbro. Director del Apostolado en Villacarlos, en vista de las buenas disposiciones de los socios, se ha animado á celebrar por primera vez en aquel pueblo y con toda solemnidad la fiesta del Divino Corazon, habiendo implorado y obtenido de nuestro venerable Prelado la gracia de tener de manifiesto á Jesús Sacramentado durante las funciones que se celebren, y la de que sean concedidas Cuarenta dias de indulgencia á los que asistan á los divinos Oficios.

Bien podemos pues exclamar: ¡*Menorca por el Sagrado Corazon!* cuando tan patentes van siendo las muestras y tantas en número de que el Deífico Corazon obra prodigios entre nosotros. Y es que nuestra hermosa tierra, hija querida de España como es, no podía quedar olvidada por Aquel que prometió que «reinaría en España y con más veneracion que en otras partes.»

Se nos asegura que en Junta ordinaria celebrada el domingo último por los señores celadores y celadoras del Apostolado de la Oracion, se trató de adoptar importantes acuerdos encaminados á velar por la santificacion de los días festivos. Nos consta, asimismo, que una comision de caballeros y otra de señoras, representando al cuerpo de celadores y celadoras, visitaron anteayer al Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo á fin de ponerse á sus órdenes ofreciéndole trabajar bajo la direccion de S. Sria. Ilma., hasta conseguir el éxito que se intenta en la trascendental empresa de impedir, en cuanto sea posible, la profanacion de los días consagrados al Señor. Sabemos que nuestro venerable Prelado tuvo palabras de paternal afecto para las mencionadas comisiones, recibíéndolas con su habitual bondad encareciéndoles con todo ahinco la importancia religiosa, económica y social del asunto en cuestion, tan del agrado del Corazon de Jesús como propio del celo y actividad de los miembros del Apostolado.

Tambien visitaron al digno Sr. Alcalde de esta poblacion, que ofreció igualmente apoyar dentro de las vigentes ordenanzas municipales, los piadosos proyectos expresados por dichas comisiones.

Tenemos entendido que muy en breve se publicarán los acuerdos que hayan formulado y suscrito los señores celadores y celadoras y que servirán de base para ulteriores trabajos en la obra de la santificación de las fiestas; acuerdos á los cuales podrán adherirse, no solamente los socios todos del Apostolado, si que tambien los demás fieles de esta ciudad, sin excepcion alguna.

Mucho esperamos y nos prometemos de la empresa iniciada, rogando encarecidamente á nuestros amigos, que encomienden el buen éxito de la misma al Deífico Corazon de Jesús durante el presente mes de Junio.

Esta mañana ha fallecido en esta ciudad, víctima de una enfermedad que le ha durado pocas horas, el apreciable caballero D. Juan Sintas y Capella.

Dios haya acogido en su amoroso seno el alma del finado.

En la parroquia de S. Francisco de esta ciudad se celebró el domingo la festividad del Santísimo Cuerpo de N. S. Jesucristo, con gran solemnidad.

Por la tarde se efectuó una lucida y hermosa procesion, á la que asistieron el Ilmo. Cabildo, muchos señores sacerdotes y los alumnos del Seminario Conciliar. La Custodia fué llevada, bajo pábulo, por el M. I. Sr. D. Jaime Serra, Canónigo.

El domingo último terminaron en las iglesias de esta ciudad, los cultos que han venido celebrándose durante el mes de mayo en obsequio de la Santísima Virgen María, habiendo revestido gran solemnidad en la iglesia de San Agustín, celebrándose el último día una lucida procesion con asistencia de varias niñas en traje de primera comunión y gran concurrencia de fieles.

En la mañana de hoy han dado fin en el Seminario Conciliar, los exámenes generales de prueba de curso, habiendo sido presididos en su mayoría por nuestro venerable Prelado.

Sabemos que el sábado próximo por la tarde, se ha de verificar en la iglesia de S. Agustín un acto científico literario, en que tomarán parte los colegiales del Seminario.

El suministro de petróleo para el alumbrado público de esta ciudad para el próximo año económico, ha sido adjudicado á D. Pablo Ferrer y Llobera, por la cantidad de 1425 pesetas.

Por falta de postores no tuvo efecto la subasta del arriendo de los derechos de degüello del ganado que se sacrifique en el matadero público de esta ciudad.

Al insertar en nuestro número anterior el remitido de D. Pedro Cardona se omitió involuntariamente el manifestar que estaba fechado en Alayor.

Por la Direccion General del Tesoro Público se ha fallado el expediente ad-

ministrados, instruido con motivo del robo verificado en la Administracion Subalterna de este Partido, en la madrugada del 3 de Diciembre de 1888, habiendo sido declarados exentos de responsabilidad el Administrador D. Felix de Bascaran y el Oficial D. Emilio Costa, y haciendo responsable del reintegro de la cantidad sustraída á D. Miguel Pons, cajero que era en aquel entonces de dicha dependencia.

Por el Excmo. Sr. Capitán general de este distrito se ha estipulado la cantidad de 40.000 pesetas á D. Miguel Humbert y Bújer, como propietario que es de los terrenos que por remate de Guerra han de expropiarse en la Isla de Cabrera para la construccion de sus defensas y vías de comunicacion.

Dice «El Mahonés».

«Se ha firmado un Real Decreto autorizando la compra de un tren completo de iluminacion con destino á la fortaleza de Isabel II de esta ciudad, publicando «La Gaceta» la autorizacion para gestionar directamente con la casa Santer Samonier la compra de dicho tren.»

EL DEVOTO DEL SAGRADO CORAZON DE JESÚS

Ejercicios para honrar al Sagrado Corazon durante el mes de Junio, como tambien en su fiesta titular, en la Santa Misa y Comunión, el primer viernes de cada mes, etc. Con aprobacion eclesiástica.—Un tomito en percalina, 1,25

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús
á cargo de Rafael Massanet, calle de Negrete 14



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. BONIFACIO SORIANO DE MONTOYA Y CANO

FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD

EL DIA 5 DE JUNIO DE 1890.

Sus desconsolados hijos, hijo político y nietos, ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el sábado 6, en la Iglesia de Nuestra Señora del Rosario.

No se invita particularmente.

Todas las misas que el mismo dia se celebren en esta Santa Iglesia Catedral serán aplicadas por el alma del finado.